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Presentació.

Ja gairebé hem fet vint anys de treball i servei als nostres agremiats, i volem agrair-vos la confiança demostrada al llarg d'aquests anys. Sou vosaltres els qui ens impulseu a continuar amb entusiasme la nostra tasca.

El Gremi va ser creat amb l'objectiu de dignificar la professió i per solucionar el problema de la manca de suport que es troben moltes empreses del sector. Va néixer de les inquietuds d'un bon nombre de professionals del sector, per defensar, enfortir i ennoblir la nostra professió i les nostres empreses. I per això va néixer com una organització sense ànim de lucre, perquè tot és i repercuteix en els nostres agremiats. Som conscients del fet què pertanyem a un sector econòmic que cada dia és més exigent, i per això apostem per les polítiques de caire innovador que ens permeten oferir una garantia de qualitat i continuïtat en els nostres serveis.

És per tot això que va aparèixer el Gremi, amb el ferm propòsit de solucionar aquestes situacions que ens estan desgastant individualment però que, en l'àmbit del Gremi, amb l'ajut de tots, hem de contribuir a ordenar. I per dotar-nos de les eines de treball adequades, tal com ja es va discutir en proppassades Assemblees Generals del Gremi, la Junta Directiva, reunida el 20 de març, va decidir incrementar la quota d'agremiat en 1.000 pessetes (2.000 pessetes l'any), per fer front a les despeses que la revitalització del Gremi comporta.

Acord amb la UPM i Telefònica.

El nostre Gremi està en tràmits per arribar a un acord amb la Unió Patronal Metal·lúrgica (UPM) i Telefònica, per tal que tots els nostres agremiats puguin adherir-se al conveni subscrit per la UPM i Telefònica.

Amb aquest acord, els nostres agremiats podran accedir al pla de telecomunicacions de la UPM, amb unes tarifes que representen grans avantatges i descomptes en tots els serveis, per a tots nosaltres: 38% en trucades provincials, 44% en interprovincials (dins de Catalunya), 40% en interprovincials, i 2% en trucades de fix a mòbil.

Aquestes tarifes estan pendents de millora, per part de Telefònica. Tan aviat com tinguem la informació completa, us la farem arribar.

La nostra pòlissa de responsabilitat civil: feta a la teva mida.

Des de fa temps, el nostre Gremi té un acord amb una corredora d'assegurances per tal de tenir una pòlissa de responsabilitat civil col·lectiva. Es tracta d'una pòlissa que cobreix els riscos en la reparació, instal·lació i manteniment d'electrodomèstics, calefacció i climatització, i que cobreix elements com la contaminació accidental, els danys ocasionats en el procés de càrrega i descàrrega, les reclamacions de la responsabilitat civil subsidiària derivada de la directa dels subcontractistes ocupats, danys a les instal·lacions, etc. Aquesta és la pòlissa de responsabilitat civil del Gremi, una pòlissa pensada per a tu, feta i adaptada per a satisfer les teves necessitats. 

Pots demanar més informació al Gremi.


Les activitats del Gremi, durant el primer semestre de l'any 2001.

Reunió extraordinària de la Junta Directiva, 13 de febrer de 2001.

En aquesta reunió es va discutir l'esborrany de Decret de protecció dels drets del consumidor i usuari en la prestació de serveis sobre els béns de naturalesa duradora, que ens va enviar el Departament d'Indústria, Comerç i Turisme, perquè el Gremi fes esmenes. Aquest Decret ha de complementar el Reial Decret 58/1988. D'aquesta reunió van sorgir una sèrie d'esmenes al document del Departament, que van ser enviades i registrades.

Canvi de titularitat en la Secretaria del Gremi.

Des del proppassat 1 de març, comptem amb un nou Secretari, Miquel de Toro Muñoz, que s'encarrega de dur a terme totes les tasques referents a la Secretaria del Gremi.

Curs d'Otsein-Candy.

Durant la segona setmana de març (entre el 5 i el 8 de març), el grup Otsein-Candy ha realitzat un curs per especialistes en frigorífics als locals del Gremi.

Reunió de la Junta Directiva, 20 de març de 2001.

En aquesta reunió es van debatre temes diversos sobre el funcionament intern del Gremi, el pla de futur de la nova Secretaria i es va presentar al nou Secretari. A més a més, tal com ja s'havia acordat en una Assemblea General d'Agremiats, es va resoldre la pujada de la quota d'agremiat en mil pessetes el semestres (dues mil pessetes l'any), en el marc de l'increment gradual de les quotes que es va acordar en aquella Assemblea.

Reunió de PASGAS, 4 d'abril de 2001.

El proppassat dia 4 d'abril, es van reunir els associats de PASGAS (Associació d'Empreses de Serveis d'Assistència Tècnica Oficial de Marca). En aquesta reunió es va decidir continuar amb la campanya per donar a conèixer els serveis que ofereix aquesta associació, davant les contínues campanyes iniciades per Gas Natural.


Campanya de salut dental.

La Clínica Dental Rosselló ha iniciat una campanya de "Salut Dental", dirigida a una sèrie d'associacions entre les que es troba el nostre Gremi. Aquesta campanya consisteix en:

· Primera visita, consulta i revisions gratuïtes. 

· Anàlisi odontològic gratuït.

· Extraccions de dents temporals gratuïtes.

· Radiografies intrabucals gratuïtes.

· Descompte de fins el 20% en els tractaments odontològics.

Per accedir a aquesta campanya heu de portar una còpia d'una tarja que us proporcionarem al Gremi i identificar-vos com a agremiats. 

Tots aquells que vulgueu tenir accés a aquesta oferta, no dubteu en posar-vos en contacte amb nosaltres.

Si tens dubtes o si necessites més informació, podeu adreçar-vos al Gremi, on trobareu tota l'ajuda que et calgui.
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Drets dels usuaris. Els has de conèixer. Els has de respectar.

Darrerament s'han produït una sèrie de intervencions, per part de l'Administració, que fan referència a alguns dels nostres agremiats, en el tema dels drets dels usuaris. Aquestes intervencions han derivat en inspeccions i verificació de totes les normatives que s'han de tenir, a disposició de l'usuari. 

Un dels temes que més problemes està provocant en el nostre sector, és el dels pressupostos i les factures, així com la documentació que s'ha de tenir exposada en els nostres llocs de treball. En aquest sentit, estem esperant que el Departament d'Indústria, Comerç i Turisme de la Generalitat de Catalunya prepari un nou Decret sobre drets de l'usuari, del qual us farem arribar les principals novetats, tan aviat com sigui publicat. 

Fins que arribi el nou Decret, passem a fer-vos un breu recordatori dels principals aspectes a que fa referència la legislació sobre drets de l'usuari, tal com estan estipulats en el Reial Decret 58/1988, actualment vigent, per si us poden servir d'ajuda.

El pressupost:

El pressupost d'una reparació tindrà una validesa mínima de trenta dies, des de la data de comunicació a l'usuari, per escrit, i han de figurar les següents informacions:

· Nom, domicili i NIF del servei tècnic.

· Nom, domicili de l'usuari.

· Marca, model i número de sèrie de l'aparell.

· Motiu de la reparació i diagnòstic de l'avaria.

· Preu de la reparació, desglossat (mà d'obra, peces, etc.).

· Data prevista de lliurament de l'aparell o de la visita, en cas de reparacions a domicili.

· Data i signatura del responsable del servei tècnic.

· Signatura d'acceptació de l'usuari.

· Temps de validesa del pressupost.

Així mateix, també haurà de constar el preu que s'haurà de pagar per aquest pressupost, en cas que sigui rebutjat per l'usuari. Fins aquests moments, les tarifes en aquest sentit són les següents:

· 15 minuts del valor del temps de treball, en petits aparells electrodomèstics.

· 30 minuts del valor del temps de treball, en aparells de la línia blanca.

· 60 minuts del valor del temps de treball, en aparells de la línia marró.

Si durant la reparació apareixen avaries o defectes ocults, aquests s'hauran de comunicar a l'usuari i s'haurà de fer un pressupost addicional, per escrit.

La renúncia al pressupost, per part de l'usuari, s'haurà de fer per escrit, prèviament a la reparació de l'aparell.

Resguard de dipòsit:

El servei tècnic haurà de lliurar a l'usuari un resguard de dipòsit (la còpia del pressupost signat tindrà el mateix efecte), en el que haurà de figurar la següent informació, a més de les dades del servei tècnic i de l'usuari, tal com s'especifica en el pressupost:

· Número d'ordre correlatiu.

· Marca, model i número de sèrie de l'aparell.

· Dades del servei tècnic.

· Dades de l'usuari

· Especificació de danys.

· Data de recepció i termini previst de lliurament

· Signatura del responsable del servei tècnic.

· Signatura de l'usuari.

La presentació del resguard serà necessària per la recollida del pressupost i per la retirada de l'aparell. En cas de pèrdua, l'usuari haurà d'identificar-se a plena satisfacció del servei tècnic.

Les peces de recanvi:

Les peces de recanvi han de ser noves, llevat que l'usuari hagi autoritzat, per escrit, la utilització de peces usades. En tot cas, aquelles peces substituïdes s'hauran de lliurar a l'usuari, en el moment de lliurar l'aparell reparat. 

La factura:

A la factura d'una reparació ha de constar, per escrit, les següents informacions:

· Número d'ordre correlatiu.

· Operacions realitzades durant la reparació.

· Relació de les peces de recanvi utilitzades.

· Temps de mà d'obra.

· Impostos aplicables (IVA).

· Nom, domicili i NIF del servei tècnic.

· Nom, domicili de l'usuari.

· Marca, model i número de sèrie de l'aparell.

· Signatura del responsable del servei tècnic.

La garantia:

Les reparacions tenen, sempre, una garantia de tres mesos, des del lliurament de l'aparell a l'usuari.

Informació a l'usuari:

Tots els serveis tècnics han d'exhibir la següent informació al públic:

· Llista de preus aplicable per temps de treball, transport i altres serveis, així com els recàrrecs corresponents.

· Horari d'atenció al públic.

· Fulls de reclamació a disposició de l'usuari.

A més, s'hauran de col·locar en lloc visible i lletra de mida determinada, llegendes que especifiquin la següent informació: 

· Tot usuari té dret a un pressupost previ escrit de les reparacions o serveis que sol·liciti.

· L'usuari restarà obligat al pagament per l'elaboració del pressupost, quant després de haver-lo demanat, no sigui acceptat. En aquest cas, com import d'aquest pressupost, podrà exigir-se, com a màxim: per a petits aparells electrodomèstics, quinze minuts del valor de l'hora de treball; per a línia blanca, trenta minuts del valor de l'hora de treball; per línia marró i electrònica, seixanta minuts de l'hora de treball.

· Totes les reparacions o instal·lacions estan garantides per tres mesos, en les condicions especificades en l'art. 6è del Reial Decret pel que es regula la prestació de serveis de reparació d'aparells d'ús domèstic.

· Aquest establiment disposa de fulls de reclamació a disposició de l'usuari que els sol·liciti . Les possibles reclamacions hauran d'efectuar-se davant les autoritats competents en matèria de consum.

Si tens dubtes o si necessites més informació, podeu adreçar-vos al Gremi, on trobareu tota l'ajuda que et calgui.
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