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Barcelona, 6 de juliol de 2004

Benvolgut agremiat:


Davant l’imminent entrada en vigor de la nova Llei General Tributària, l’A.E.A.T. informa sobre l’emissió de certificats en relació al nou supòsit de responsabilitat per persones o entitats que contractin o subcontractin l’execució d’obres o prestació de serveis corresponents a la seva activitat econòmica principal.


En l’actualitat, tot i haver-se aprovat la llei, resten pendents de publicació els Reglaments. El col·lectiu del Reaf (Registre d’Economistes Assessors Fiscals) al que pertanyem ha fet arribar aquesta preocupació al Secretari d’Hisenda i al Director General de Tributs. 


En resposta, davant dels problemes que la manca acurada de legislació pot provocar, ens han fet arribar aquesta nota informativa (de 28/06/04) que us adjuntem.


L’A.E.A.T. ressalta que aquesta responsabilitat no s’aplica en el cas de pagament d’obres contractades o subcontactades abans de l’ú de Juliol de 2004, encara que el pagament es faci en data posterior.


No obstant i això, quan sigui necessari l’obtenció de certificats, s’informa del procediment de petició, resolució i enviament dels mateixos. D’aquesta forma s’intenta paliar el problema que es plantejava amb l’entrada en vigor de la Llei, abans de que s’hagi aprovat el seu desenvolupament reglamentari.


Com podreu comprovar es tracta d’un tema molt seriós, doncs el fet de tenir contractada  o subcontractada una empresa o autònom que no estigui al corrent en les seves deutes i obligacions tributàries ens en pot fer responsables subsidiaris (es a dir obligant-se al pagament).


Per la seva importància, esperem poder comentar el tema particularment, però la imminent entrada en vigor de la Llei (01/07/2004) i la recent resposta de l’Administració (28/06/2004), ens fa avançar-vos un resum de la informació de que disposem actualment.

Atentament,

Andreu  Jam

President
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