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La página web del Gremi.

Como todos sabéis, la denominada "sociedad de la información" está transformando el conjunto de la vida económica de nuestra sociedad, creando una serie de mecanismos de intervención completamente nuevos, que avanzan y se transforman, cada día más. 

Por eso, el Gremi ha decidido introducirse en este campo, y está preparando la edición de una página web propia, en la que aparecerán todos nuestros servicios, productos, estructura, etc. Además, queremos que esta web sea una ventana de nuestra organización al resto de la sociedad catalana y que nos permita llegar más fácilmente a aquellas personas que, por un motivo o por otro, necesitan nuestros servicios.

Para ello, nuestra web tendrá un apartado al que podrá acceder cualquier usuario y, de ese modo, ponerse en contacto con cualquier servicio técnico que necesite, ya sea un servicio libre o de marca, de calefacción, línea blanca o PAE. Con esta información, los usuarios de nuestros servicios podrán acceder más fácilmente a las prestaciones que realiza cada uno de nuestros agremiados.

Para poder poner al día los datos de vuestras empresas que vamos a introducir en la página web del Gremi, necesitamos que seáis vosotros mismos los que nos informéis de cualquier cambio de situación que se haya producido en vuestros servicios. Por eso, os pedimos que nos enviéis un fax o un correo electrónico, con todos los datos actualizados de vuestras empresas: nombre, dirección, teléfono, fax, si sois servicio oficial o libre, línea de trabajo (blanca, calefacción, aire acondicionado, industrial, PAE, etc.), marcas que reparáis (en el caso de los servicios oficiales), si tenéis vuestra propia página web, correo electrónico, otras formas de contacto, horarios, y cualquier otra información que queráis que aparezca reflejada como parte de vuestra empresa.

De este modo, el Gremi podrá actualizar vuestros datos, a la hora de ponerlos en la red.
La nova garantia europea.

Com ja sabeu, estem esperant que entri en vigor la nova garantia europea que regirà les transaccions entre els serveis d'assistència tècnica i els usuaris d'aquests serveis. Encara que aquesta nova garantia hauria d'haver entrat en vigor a finals del proppassat mes de gener, encara no tenim cap referència en aquest sentit. Malgrat això, creiem que és important que comencem a preparar-nos per aquest tema, perquè ens afectarà a tots nosaltres, de forma molt important.

La normativa europea té com objecte aproximar les disposicions legals, reglamentàries i administratives dels Estats membres sobre determinats aspectes de la venda i de les garanties dels bens de consum, amb la finalitat de garantir un nivell mínim uniforme de protecció dels consumidors en el marc del mercat interior europeu.

La norma estableix que el consumidor podrà exigir al venedor la reparació d'un producte o la seva substitució, excepte en aquells casos que fos impossible o desmesurat. Les normes estatals de transposició de la directiva podran establir la reducció de l'import a restituir a l'usuari en funció de l'ús que aquest hagi fet del producte des del seu lliurament. El venedor respon de qualsevol falta de conformitat existent al lliurament del producte i durant dos anys (o un any en el cas dels bens de segona mà).

Aquesta normativa sobre garanties de bens de consum, senyala que els venedors respondran davant l'usuari pel mal funcionament d'origen del producte, durant els primers dos anys, des de la compra del mateix. Aquesta garantia farà referència, com fins ara es feia a la legislació espanyola vigent, les despeses de reparació, transport, materials i despeses relacionades amb la reparació.

El que no queda clar és si quan es va dissenyar aquesta nova normativa es van tenir en compte les diverses realitats que es donen en els diversos mercats europeus i, sobre tot, les diferents repercussions que tindria sobre els diferents sectors implicats en aquest tipus d'aplicació, especialment en el tema dels serveis d'assistència tècnica oficial de marca.

Com sempre, l'objectiu de la directiva és protegir als consumidors i usuaris en les transaccions transfrontereres, de forma que tots els Estats membres tinguin unes bases de legislació comunes en temes de garanties.

Normativa problemàtica.

Aquesta normativa presenta, bàsicament, tres problemes que centren les inquietuds del sector:

1. L'extensió del període obligatori de garantia a dos anys, especialment en alguns sectors en que dos anys podria considerar-se el període de vida útil de l'aparell (especialment en el cas del PAE).

2. La nova relació que s'haurà d'establir entre el SAT oficial de marca i els fabricants, per tractar el tema de les reparacions en garantia, donat que, fins ara, la majoria dels fabricants, encara que donessin garanties superiors a les determinades per la llei, no arribaven a aquests dos anys. A més, es produirà una reducció del nivell de reparacions en garantia, donat que l'usuari podrà demanar, directament, el canvi del producte o la devolució del import, en lloc de la reparació de l'aparell.

3. La designació de l'establiment venedor –i no el fabricant, com fins ara- com a responsable davant del consumidor. Els fabricants es queixen de que, així, perden el control sobre les garanties que legalment estan obligats a oferir. Amb la nova normativa, el consumidor pot insistir en un canvi del producte o en la devolució de l'import pagat, en lloc d'acceptar la reparació del producte.

Segons alguns fabricants, l'extensió de la garantia mínima a dos anys (actualment la llei estableix un mínim de sis mesos) faran créixer els costos de fabricació, en proporció al petit benefici real que notaria l'usuari final. Això repercutirà greument en els nostres serveis, perquè el marge de benefici dels fabricants serà menor i, per tant, també el nostre. També es perjudicarà greument a la publicitat de totes aquelles marques i serveis que ja estan aplicant més de sis mesos de garantia, com valor afegit al seu producte. El cert és que actualment la majoria dels fabricants de determinades gammes ofereixen garanties de més de dos anys, però generalment limitades a peces de recanvi i no són garanties totals, com exigeix la nova normativa.

La situació dels SAT.

· Les marques negocien individualment, per poder negociar aspectes diferents, segons les situacions per zones, activitats, etc.

· Amb la nova normativa, el problema és qui es fa responsable de les garanties, el fabricant o el distribuïdor, i amb qui serà necessari negociar. En principi, aquest punt depèn, principalment, de com estiguin les condicions del fabricant.

· Els productes reparats són cada cop més barats i complicats de reparar, amb un major termini de garantia. Les noves condicions de la normativa creen problemes als SAT.

· Intentar que l'ampliació de la garantia que estableix la nova normativa no es faci a costa dels SAT, mitjançant la negociació amb els fabricants.

En general, aquesta directiva està preparada per ser aplicada al conjunt de la Unió Europea, però cada Estat l'ha de adaptar a les seves pròpies necessitats i posar-la en funcionament. Actualment, el govern espanyol encara no ha fet cap mena de proposta per modificar l'actual legislació, que continua en vigor, fins que la nostra normativa es modifiqui per adaptar-se a la normativa europea.

Si necessiteu més informació, no dubteu en posar-vos en contacte amb nosaltres.
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