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Oferta de una empresa de calefacción para creación de una red de SAT.

Recientemente se ha puesto en contacto con el Gremi una empresa dedicada al desarrollo, fabricación y comercialización de calderas, grupos térmicos y acumuladores, que está llevando a cabo un proceso de expansión por Catalunya i que está interesada en ponerse en contacto con profesionales de este sector para organizar una red de servicios de asistencia técnica oficial de esa marca. 

El ámbito de actuación de estos servicios técnicos sería de carácter comarcal, con especial prioridad a las comarcas del Barcelonès, Baix Llobregat, Garraf, Vallès Occidental, Alt Penedès, Baix Penedès, Anoia, Alt Camp, Tarragonès, Baix Camp, Priorat, Bages, Mataró, Vallès Oriental, La Selva, Gironès, Baix Empordà, Garrotxa, Alt Empordà, Berguedà i Ripollès.

Esta empresa ofrece productos destinados a calefacción y ACS, como calderas de fundición, grupos térmicos domésticos, calderas y grupos técnicos rojos, acumuladores, quemadores, etc.

Asimismo, la empresa proporcionará a aquellos servicios técnicos que estén interesados la formación técnica adecuada para la correcta reparación de todos sus productos y el apoyo material necesario para llevar a cabo ese servicio.

Todos aquellos agremiados que estén interesados en la presente oferta, deberán ponerse en contacto con el Gremio y notificar su interés al Secretario (Miquel), antes del 29 de enero e 2002, para que la información pase a la empresa.

Increment de les quotes del Gremi.

Per dotar-nos de les eines de treball adequades, tal com ja es va discutir en proppassades Assemblees Generals del Gremi, la Junta Directiva, reunida el proppassat 11 de desembre, va decidir incrementar la quota d'agremiat en 500 pessetes (1.000 pessetes l'any), per fer front a les despeses que la revitalització del Gremi comporta. Així, les quotes semestrals quedaran en 11.500 pessetes (69,17 €).

El nou Decret de protecció dels drets de l'usuari.

Com ja us vam assenyalat, el nou Decret és, bàsicament, una adaptació del Real Decret 58/1988. A continuació anem a ressaltar aquells elements més importants del Decret, que fan referència, principalment, a les normes i disposicions dels establiments prestadors del servei (els canvis estan indicats en negreta):

Resguard de dipòsit:

El servei tècnic haurà de lliurar a l'usuari un resguard de dipòsit (la còpia del pressupost signat tindrà el mateix efecte), en el que haurà de figurar la següent informació, a més de les dades del servei tècnic i de l'usuari, tal com s'especifica en el pressupost:

a. Número d'ordre correlatiu.

b. Marca, model i número de sèrie de l'aparell.

c. Nom, domicili i NIF de l'establiment.

d. Identificació de l'usuari.

e. Descripció dels danys i anomalies visibles, presumptes defectes existents i/o, si s'escau, els serveis a realitzar.

f. Data de recepció i termini previst de lliurament, ja sigui del pressupost o del bé un cop realitzat el servei.

g. Signatura del responsable del servei tècnic.

h. Signatura de l'usuari.

i. En cas de renúncia al pressupost, aquesta haurà de constar per escrit en aquest document, degudament signada per l'usuari dipositant, amb caràcters de mesura i intensitat no inferiors als utilitzats en la resta del document.

La presentació del resguard serà necessària per la recollida del pressupost i per la retirada de l'aparell. En cas de pèrdua, l'usuari haurà d'identificar-se a plena satisfacció del servei tècnic. Els serveis estan obligats a conservar durant 1 any des de la recollida del bé per part de l'usuari, els pressupostos i resguards de dipòsits.

Informació de preus:

Tots els establiments estan obligats a exhibir de forma visible pels usuaris els preus aplicables a temps de treball, despeses de transport, emmagatzematge, desplaçament i tots aquells que apliquin d'acord amb els serveis que presten.

Els preus han d’incloure tot tipus d’impostos, càrregues o gravàmens, excepte l’IVA, que en cas de no incorporar-lo, s’ha d’especificar clarament aquesta circumstància, amb indicació del tipus aplicable.

Informació dels drets de l'usuari:

Tots els establiments han de disposar d'un cartell que indiqui les llegendes següents: 

· Tot usuari té dret a un pressupost previ escrit dels serveis que sol·liciti. Tanmateix, la renúncia al pressupost s'ha de consignar per escrit.
· L’usuari està obligat a pagar despeses de pressupost, quan l’ha sol·licitat i un cop lliurat formalment, no l’ha acceptat. Les despeses del pressupost seran aquelles que l’establiment publiciti en el seu llistat de preus.

· Tots els serveis estan garantits almenys durant 3 mesos des que es lliura el bé, en les condicions especificades en l’article 15 del Decret 213/2001. (L'esborrany del Decret establia que les noves garanties serien de 6 mesos, però el Departament d'Indústria ha acceptat les nostres reclamacions en aquest sentit).
· Aquest establiment disposa de fulls de reclamacions oficials, a disposició de l’usuari que els sol·liciti.

Pressupost previ:

La renúncia al pressupost previ ha de constar per escrit en el resguard de dipòsit, de forma clara i amb caràcters de mesura no inferior als de la resta del document. En cas que no consti la renúncia escrita al pressupost, l’establiment està obligat a confeccionar un pressupost previ del servei de forma escrita, amb una validesa mínima de 30 dies des que es comunica a l’usuari.

En el pressupost ha de constar com a mínim:

a. Número d’ordre correlatiu.

b. Marca, model, referència i número de sèrie del bé lliurat.

c. Nom, domicili i NIF de l’establiment.

d. Identificació de l’usuari.

e. Motiu del servei i diagnòstic de les anomalies o intervencions.

f. Despeses a satisfer per la prestació del servei, així com les peces de recanvi a usar i llur preu.

g. Termini de validesa.

h. Termini previst de durada de realització del servei.

i. Data de lliurament i signatura d’un responsable de l’establiment.

j. Data de l’acceptació o no, i espais reservats a aquests efectes perquè signi l’usuari.

Els preus pressupostats en cap cas podran ser superiors als anunciants, sigui quin sigui el concepte al qual s’apliquin.

En cas de no acceptació del pressupost, el bé ha de ser lliurat a l’usuari en el mateix estat en què fou lliurat, sempre que tècnicament sigui possible. Quan no sigui possible tècnicament, s’haurà de fer constar aquesta circumstància a la factura. (Aquesta especificació també va ser introduïda pel Gremi, perquè moltes vegades és impossible tornar un aparell en el mateix estat que ha estat lliurat per l'usuari, després d'efectuar el pressupost).

L’establiment podrà cobrar per l’elaboració del pressupost no acceptat les quantitats que hagin estat informades a l’usuari en la llista de preus.

Prioritat en la prestació del servei: 

· Els serveis addicionals o complementaris a la venda de béns, tenen preferència respecte a la resta.

· Els serveis prestats en garantia d’un servei anterior o de la venda del bé, no es poden posposar.

Avaries o defectes ocults apareguts en el bé:

En cas que un cop lliurat el bé per part de l’usuari, apareguin defectes o intervencions no previstes en el pressupost o en el resguard de dipòsit, l’establiment ha de comunicar-los a l’usuari de forma fefaent.

a) En cas d’haver-hi pressupost, se n’ha de confeccionar un d’addicional, amb les despeses que s’escaiguin derivades d’avaries o defectes ocults, el qual haurà de ser acceptat per l’usuari.

b) En cas que l’usuari hagi renunciat al pressupost per escrit, s’ha de comunicar sempre que les despeses addicionals per serveis no previstos en el resguard superin el 10% del valor de mercat de l’aparell.

Les peces de recanvi:

Les peces de recanvi han de ser noves, llevat que l'usuari hagi autoritzat, per escrit, la utilització de peces usades. En tot cas, aquestes peces han d'estar en perfectes condicions de funcionament. Les peces substituïdes s'hauran de lliurar a l'usuari, en el moment de lliurar l'aparell reparat, sempre que la reparació no sigui en garantia.

Els establiments han de disposar d'una llista de preus de les peces que utilitzen. Aquesta llista de preus de les peces serà conservada durant 1 any des del lliurament del bé, i serà mostrada a petició de l'usuari o dels serveis d'inspecció corresponents.

Factures: 

Els establiments han de lliurar una factura a l’usuari, amb els requisits següents:

a. Número d’ordre correlatiu.

b. Nom, domicili i NIF del titular de l’establiment.

c. Identificació de l’usuari.

d. Marca, model, referència i número de sèrie del bé objecte del servei.

e. Operacions i intervencions realitzades.

f. Temps de mà d’obra emprat i peces utilitzades, amb expressió de llurs imports desglossats.

g. Altres conceptes facturats: desplaçament, transports, etc., indicant els imports.

h. Impostos aplicables i quantitat total a pagar.

i. Indicació que el servei està garantit com a mínim durant 3 mesos.

j. Data i signatura d’un responsable de l’establiment.

Els conceptes facturats no poden superar els pressupostats o els anunciats, i sempre es correspondran al temps real d’ocupació, pel que fa a la mà d’obra. Pel que fa als desplaçaments i transports, només es podran cobrar per una sola vegada en cada prestació del servei, encara que aquest servei afecti diversos béns.

Garantia dels serveis: 

Tots els serveis sotmesos a la present normativa s’han de garantir com a mínim durant 3 mesos des del lliurament del bé, en les condicions següents:

a) S’exclou la garantia si el bé està manipulat per tercers, així com per causes de força major o d’ús inadequat del bé, la qual cosa ha de provar-se per part del garant.

b) La garantia és total sobre les intervencions o operacions efectuades, i afecta totes les despeses que un servei posterior pugui generar.

c) Si durant el termini de garantia, surt una anomalia o defecte conseqüència del servei efectuat o es reprodueix el defecte existent, l’usuari ho ha de comunicar a l’establiment garant.

d) Els establiments no tenen responsabilitat en casos que s’hagi informat fefaentment d’anomalies o defectes a l’usuari, i aquest hagi optat per no reparar-los.

Serveis prestats en el domicili de l’usuari:

Quan el servei es presti a domicili de l’usuari, s’observaran les regles següents:

a) La informació sobre preus i drets de l’usuari ha de donar-se al client per escrit abans d’iniciar la prestació del servei.

b) En cas de no renúncia al pressupost previ, aquest es farà sempre que sigui possible en la mateixa visita al domicili, així com la prestació del servei, en cas d’acceptació.

c) Els operaris de l’establiment disposaran de fulls de reclamació, a fi de lliurar-los als usuaris, en cas que aquests ho sol·licitin.

Evitar la publicidad engañosa.

Como ya os hemos informado repetidamente, desde el Gremio estamos luchando para evitar que siga generalizándose en nuestro sector la publicidad engañosa por parte de algunos talleres poco escrupulosos a la hora de anunciar sus servicios. El pasado mes de junio de 2001, siguiendo con esta postura, el Gremio interpuso una denuncia contra un establecimiento de Badalona, por anunciarse como servicio técnico oficial de marca, sin tener esa calificación, y hemos conseguido que la Administración actuase en este caso, sancionando al taller y haciendo que se viese obligado a retirar esa publicidad.

Ahora, nuevamente, hemos incoado una denuncia, por un caso similar, gracias a la cooperación de uno de nuestros agremiados, esta vez en Girona, donde un taller anunciaba sus servicios en la prensa sobre una marca determinada, de la que no era servicio técnico.

Esperamos que la Administración vuelva a ejercer su potestad sancionadora y que, poco a poco, podamos evitar que sigan prosperando este tipo de talleres, que tanto nos perjudican. Pero, para conseguirlo, necesitamos vuestra ayuda, porque es a partir de vuestras informaciones sobre este tipo de infracciones que el Gremio puede actuar directamente. Por eso solicitamos vuestra colaboración, porque este tipo de actuaciones lesionan gravemente nuestros intereses, sobre todo económicos.
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