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Oferta de l'empresa Fernández y Böhringer (FB).

La empresa Fernández y Böhringer SL (FB), dedicada a la fabricación de campanas decorativas de cocina de gama media-alta, en acero inoxidable, se ha puesto en contacto con nuestro Gremio, porque están interesados en expandir su red de distribución a la zona de Catalunya. Por eso, quieren contactar con un servicio técnico que lleve a cabo el servicio postventa de estos artículos.

Fernández y Böhringer SL proporcionará a aquellos servicios técnicos que estén interesados la formación técnica adecuada para la correcta reparación de todos sus productos y el apoyo material necesario para llevar a cabo ese servicio.

Todos aquellos agremiados que estén Interesados en la oferta presentada por la empresa Fernández y Böhinger SL, deberán ponerse en contacto primero con el Gremio y notificar su interés al Secretario (Miquel), antes del 25 de julio, para que la información pase a la empresa.

Si necesitáis más información, no dudéis en poneros en contacto con nosotros.

Aclariments sobre l'acord del Gremi amb la UPM i Telefònica.

Hem rebut ja un bon nombre de sol·licituds per adherir-se a l'acord amb la UPM i Telefónica, del que us informàvem al nostre full informativa núm. 2 (maig de 2001). També hem rebut algunes consultes referides a temes que no estaven clarament establerts, i que ara passem a explicar:

· El percentatge de descompte pactat fa referència a la totalitat de la trucada. És a dir, a l'establiment de trucada més el temps transcorregut durant la mateixa. 

· La facturació es fa per segons.

· No estan incloses en l'acord les trucades metropolitanes i, per tant, s'aplica la tarifa oficial establerta al BOE.

· El descompte addicional surt reflectit a les factures de Telefónica, en l'apartat de "varios".

Si necessiteu més informació, no dubteu en posar-vos en contacte amb el Gremi.
Xerrada sobre l'arribada de l'Euro.

El Gremi està preparant una xerrada sobre l'arribada de l'Euro i l'impacte que tindrà entre els petits negocis i comerços, especialment en el nostre sector. Aquesta xerrada tindrà lloc el dia 13 o el 20 de setembre (pendent de confirmar). Per tal de poder preparar la xerrada, és necessari que tots aquells de vosaltres que estigueu interessats en assistir, ens ho feu saber, ja que l'aforament és limitat. Tan aviat com sapiguem la data concreta, us farem arribar la informació.

A més a més, qualsevol agremiat que tingui dubtes sobre la introducció de l'Euro, pot posar-se en contacte amb el Gremi, que intentarà resoldre aquestes qüestions tan aviat com sigui possible.

Si necessiteu més informació, no dubteu en posar-vos en contacte amb nosaltres.
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